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ОБЩО СЪБРАНИЕ 

НА СДРУЖЕНИЕТО НА РОДИТЕЛИТЕ ОТ НЕМСКО-БЪЛГАРСКОТО УЧИЛИЩЕ ЗА 

СРЕЩА НА КУЛТУРИТЕ СОФИЯ,  

НАСРОЧЕНО НА 7 ноември 2024 г. 

 

ТОП 4 Преглед: Дейности на сдружението през учебната 2023/2024 година 

 

На 20 март 2024г. беше проведено второто редовно годишно общо събрание на Сдружението. 

То беше отчетно-изборно, като освен представянето и гласуването на годишния отчет за 2023 

г. беше избран и нов Управителен съвет. Настоящият доклад се фокусира основно върху 

действията на управителния съвет след последното събрание, но и върху дефинираните за 

отминалата учебна година цели. 

В допълнение към ежедневните задачи съветът разгледа следните теми и започна или 

продължи следните инициативи: 

I. Сгради и инфраструктура 

 В рамките на дейностите, свързани с изграждането на новото посолство на Германия, 

бяха преработени инсталациите, така че блок S да се захранва от блок F с парно и 

вода. Разноските бяха за сметка на Министерството на външните работи на Федерална 

република Германия.  

 През летните месеци бяха извършени различни ремонтни и модернизационни 

дейности. Една класна стая в гимназията беше ремонтирана и разширена. Освен това 

новата класна стая беше свързана с евакуационното стълбище на блок D. Тези 

строителни дейности са финансирани от одобрените бюджетни средства на училището 

за текущата година. Всички строителни работи по сградата на Немско училище София 

са ограничени до абсолютно необходимото. Тези мерки се налагат не само с оглед на 

евентуално преместване, но са и реакция на напрегнатата бюджетна ситуация в 

Германия, която изисква икономии. 

 Беше изградена инфраструктурата, необходима за проектната фаза на инициативата 

„Дигитализация“. 

II. Развитие в сектора на образованието 

 В края на 2023г. нашето училище кандидатства за акредитация по програма „Еразъм“ 

на ЕС, която ни беше дадена за периода от 01.01.2024 до 31.12.2027г. В рамките на 

споразумението за отпускане на безвъзмездни средства по тази програма ни бяха 

предоставени 244 хил. евро за срок от 01.06.2024г. до 31.08.2025г. Присъединяването 

към мрежата от европейски училища значително разширява възможностите както пред 



2 

 

нашите ученици, така и пред нашите учители. Бяха реализирани първите проекти, 

финансирани по програмата „Еразъм“, като например с партьорски училища в Морбах 

и Франкфурт, както и обучение във връзка с преподаването на немски като чужд език и 

в рамките на часовете по други предмети. 

 Немско училище София за пореден път демонстрира своите високи педагогически 

постижения: 19 ученици от последния випуск завършиха учебната 2023/2024 г. с 

отлични резултати, като средната оценка от матурите е 1,9. Почти всички ученици от 

10-ти клас успешно се справиха с централните класни работи. 

 В нашия годишник за 2023/2024 са заснети всички специални моменти и събития от 

изминалата учебна година. Благодарим на всички, които помогнаха за неговото 

създаване. 

 Немско училище София продължава да се разраства: в момента при нас учат 420 

ученици, от които 52 в предучилищна подготовка. За сравнение, миналата година те 

бяха 416. 

 Новият сайт на училището беше активиран в началото на лятната ваканция. Там Ви 

очакват модерен дизайн, подобрена навигация и оптимизиран достъп до важни 

училищни ресурси. 

 

III. Персонал 

В края на учебната 2023/2024 година ни напуснаха деветима учители, като трима от тях 

се завърнаха в Германия, след изтичането на договорите им.  

Специално бихме искали да благодарим на Мартина Джерма, дългогодишна 

ръководителка на нашето предучилище, която след доста години в България реши да се 

върне при семейството си в Берлин. Същевременно пожелаваме успех на Катрин Грошуп, 

досега преподавател в началното училище, която прие предизвикателството от учебната 

2024-2025 да поеме този пост.   

Успяхме да намерим нови, отдадени на работата си учители за предстоящата учебна 

година 2024/2025: 

 В началното училище: Десислава Поповска, Маркус Грабе, Юлия Лайх  

 В средното училище: Бьорн Маринов, Диана Тодорова, Зина Молдан, Каролине Смия, 

Красимира Петрова, Кристоф Борек, Торстен Фис 

 Преподаватели, изпратени от Германия: Анна Лиза Екес, Матиас Зимон 

 

IV. Финанси  

Считано от януари 2024 основното възнаграждение на служителите на училището беше 

увеличено с 30%. Беше взето решение, считано от септември 2024г. седмичният хорариум 
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на преподавателите да бъде намален от 28 на 26 часа. Също така, започнахме процеса 

по изработване и съгласуване на нова политика за възнагражденията. 

За съжаление, допълнителното доброволно финансиране от страна на Германия беше 

намалено от 674 на 509 хиляди лева поради промени в разпределението на средства във 

федералния бюджет за 2024 година. 

 

V. Други 

По инициатива на родителския съвет през март 2024г. беше направено допитване до 

родителите относно мнението им за храната в училищния стол, в резултат на което 

започна процес по избор на нов доставчик на храна. През май 2024г. осем фирми бяха 

поканени да дадат оферти, на което се отзоваха четири. Работна група с представители 

на ученици, родители, преподаватели от всяка училищна степен, управителния съвет, 

директорът и администрацията на училището анализира офертите и след оглед в кухните-

майки класира участниците. Управителният съвет взе решение да бъде сключен договор 

с доставчика, класиран на първо място – фирмата Фуристо – за обслужване на стола. Тъй 

като капацитетът на училищния стол от гледна точка на пространството е ограничен, беше 

взето решение учениците от 10-ти до 12-ти клас да се хранят в Интерпред      

Управителният съвет благодари на всички членове на сдружението, които и през 

изтеклата учебна година проявиха ангажираност към училищния живот и инвестираха 

своето време и усилия за развитието на нашето училище и сдружение.  

 

подпис: 

Биляна Гяурова-Вегертседер 


